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Днес тържествено отбелязваме паметта на св. 
Серафим Софийски Чудотворец

Днес, 26 февруари, тържествено отбелязваме паметта на св. Серафим 
Софийски Чудотворец. Това е най-новият канонизиран български светец, 
чието прославление се състоя през 2016 г., и бе съвместно подготвено от две 
поместни църкви – Руската и Българската.

В Руския храм-подворие “Св. Николай Мирликийски” бе отслужена 
архиерейска св. Литургия в чест на един от най-обичаните съвременни 
светци на Църквата и Софийски Чудотворец- св. Серафим Богучарски, чието 
успение честваме днес.

Тържествената богослужба бе възглавена от Негово Високопреосвещнество 
Владимирски и Суздалски митрополит Тихон от Руската православна църква, 
който специално пристигна в нашата столица за празника, и бе предстоявана 
заедно с Негово Преосвещенство Белоградчишки еп. Поликарп, викарий на 
Софийския митрополит. С тях съслужиха архимандрит Васиян, представител 



на Руската църква у нас, архимандрит Василий, протосингел на Софийска 
митрополия, архимандрит Атанасий, протосингел на Западно и 
Средноевропейска митрополия, йеромонах Мелетий, зам.- ректор на 
Софийската духовна семинария, ик. Кирил Попов от храмовото духовенство 
на митрополитската катедрала “Св. Неделя”, протодякон Александър Нешев 
и дякон Петър Славов.

На празника молитвено присъстваха Руският посланик Анатолий Макаров и 
служители на посолството.

По време на литургията митрополит Тихон отправи специална молитва за 
единство на Православната църква и опазването й от разделения и 
разцепления. Руският архиерей се помоли още за мир и разбирателство в 
Украйна.

Богослужебните песнопения бяха изпълнени от смесения хор при 
подворието, под диригентството на Василена Ченова-Стефанова.

„Св. Серафим се явява жив символ на православното единство на двата ни 
народа. Неговата памет е жива от род в род. Затова свидетелствата 
множеството православни християни, които се събраха днес за неговата 
молитвена прослава… Всеки ден, получаваме от светеца надежда, утешение 
и радост, която изпълва сърцата ни. Покланяме се на гроба му и му 
благодарим, затова че чува молитвите ни…“- каза в словото си предстоятелят 
на Подворието, архимандрит Васиян. Той благодари на руския митрополит и 
викарния епископ за съслужението в св. Евхаристия и им подари икона с 
образа на св. Серафим Софийски, с обков.

Митрополит Тихон като благодари на Светейшия Български патриарх Неофит 
за възможността да отслужи празничната литургия, се обърна към голямото 
църковно изпълнение с пастирско слово за св. Серафим Богучарски, който е 
един изключителен пример на благочестие за изпълнението на евангелския 
нравствен закон. Той благопожела по молитвите на днес чествания Божий 
угодник, Бог да дава на всички, които прибягват до неговата молитвена 
помощ и небесна закрила, всичко онова, което просят. Митрополитът пожела 
св. Серафим да ни помага в беди и нужди, да благославя нашите домове, 
семейства и близки, като ни дарува здраве, духовна радост и успех в 
духовния път, който всеки един от нас е поел.

“Днес Българската православна църква и Руската православна църква 
тържествуват, и духовно се радват почитайки паметта на онзи, който се 



превърна в един духовен мост между двата народа. Въздаваме на Бога 
благодарение затова,че в това трудно време на изпитания, на различни 
недоразумения, не само политически, но и духовни, имаме светъл пример, 
който да ни наставлява, ръководи по пътя на св. Евангелие, по пътя на 
Христовата истина, по пътя на любовта. Днес честваме св. Серафим 
Софийски. Онези, които са го познавали споделяха, че той е бил „Отецът на 
любовта“. Още приживе е почитан като светец, а потокът от нуждаещите се 
хора, не е спирал през всичките години след неговата кончина и не са 
преставали вярващите да търсят неговата духовна подкрепа и закрила.“ – 
каза в словото си Белоградчишкият еп. Поликарп. Той поздрави от името на 
Българския патриарх и Софийски митрополит Неофит гостуващия 
митрополит, и отправи благопожелания към многобройното църковно 
изпълнение за здраве и духовни успехи.

Многолетсвие прозвуча за първойерарсите на Българската и на Руската 
православна църква и за благочестивите ни народи, след което духовниците 
отслужиха молебен при гроба на св. Серафим, в криптата на храма, а 
църковното изпълнение имаше възможност да се поклони на владика 
Серафим, и помаже с освет елей за здраве и благополучие.
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